Kangourou Jeudi 22 mars 2007
Épreuve Juniors

1.
Des lettres différentes représentent des chiffres différents. Quelle est la plus grande valeur possible de ZOO ?

A)
899

Non

B)
999

Non car il faut 2 chiffres différents

C) 
998

Non car les 2 premiers chiffres doivent être différents

D)
EQ  \x()


OUI, avec 9=Z et 8=O

E)
1099
Non car il n’y a que 3 lettres…

2.
Pour 3, le nombre 27 est le …
A)
carré


Non,  EQ  3\s\up 4(2)=9
B)
rectangle


Non : pas de sens

C)
parallélogramme
Non : pas de sens

D)
cône



Non : pas de sens

E)
EQ  \x()




OUI :  EQ  3\s\up 4(3)=27
3.
Les 6 faces d’un dé sont marqués de points représentant les nombres de 1 à 6. Quelle est la somme des points situés sur les sept faces non visibles des deux dés de la figure ci-contre ?

Sur le dé de gauche, on peut voir les faces 1 et 2. Les faces 3, 4, 5 et 6 sont non visibles. Leur somme est 18.

Sur le dé de droite, on peut voir les faces 6, 4 et 2. Les faces 1, 3, 5 sont non visibles. Leur somme est 9.

Le total des faces non visibles est donc 18+9=27)EQ  \x()

Réponse correcte : D.

4.
Dans une tombola, on tire les cinq numéros gagnants suivants : 1 022, 22 222, 102 334, 213 343, 3 042 531.

Parmi ces nombres, les super-gagnants sont :

· ceux qui ont au moins cinq chiffres : cela élimine le 1 022

· et qui ont au plus trois de leurs chiffres strictement supérieurs à deux : cela élimine donc en plus :

· 213 343
(4 chiffres sont strictement supérieurs à 2)

· 3 042 531
(4 chiffres sont strictement supérieurs à 2)

Il y a donc EQ  \x()
, le 22 222 et le 102 334.
La réponse correcte est donc B.

5.
Six carrés sont formés en coupant un segment [LM] de 24 cm de long par le ligne brisée L EQ  L\s\do 2(1)

 EQ  L\s\do 2(2)

 EQ  L\s\do 2(3)

 EQ  L\s\do 2(4)

 EQ  L\s\do 2(5)

 EQ  L\s\do 2(6)

 EQ  L\s\do 2(7)

 EQ  L\s\do 2(8)

 EQ  L\s\do 2(9)

 EQ  L\s\do 2(10)

 EQ  L\s\do 2(11)

 EQ  L\s\do 2(12)M.

Quelle est la longueur de cette ligne brisée ?

Pour chacun des 6 carrés, la ligne brisée correspond à 3 côtés du carré. Le 4e côté étant situé sur le segment.
La longueur totale de la ligne brisée est donc égale à 3 fois la longueur du segment [LM] soit 3×24=72)EQ  \x()
.

La réponse correcte est donc B.

6.
Anna, Béa et Clara ont ensemble 30 billes. Si béa en donne 5 à Clara, Clara 4 à Anna et Anna 2 à Béa ; elles auront chacune le même nombre.

Anna et les autres auront donc 10 billes chacune à la fin des échanges.

Or Anna en reçoit 4 de Clara et en donne 2 à Béa. Au total elle gagne donc 2 billes. EQ  \x()
.
La réponse correcte est A.

7.
On souhaite compléter le quadrillage ci-contre de manière qu’il y ait 2 cases marquées R (rouge) et 2 cases marquées V (verte) par ligne et par colonne.

Comment doivent marquées les cases X et Y ?

	R
	V
	R
	V

	V
	V
	R
	R

	R
	R
	V
	V

	V
	R
	V
	R


En complétant progressivement le quadrillage (en colommençant par la 3e colonne), on peut remarquer qu’il n’y a qu’une solution possible : EQ  \x()
. La réponse correcte est donc A.
8.
Si l’on découpe un cube d’un mètre cube en petits cubes d’un décimètre cube et que l’on empile les petits cubes, quelle sera la hauteur de la tour obtenue ?

Dans un mètre cube, il y a 1000 décimètres cubes.

On empilera donc 1000 cubes de 10 cm de côté, soit 10 000 cm, ce qui fait EQ  \x()
.

La bonne réponse est donc A.

9.
Faouz a également réparti ses 2007 billes dans trois sacs notés H, O et P.  \F(1;3) ) EQ \b\bc\((; EQ \s\do0( \F(1;3) ); EQ \s\do0( \F(1;3) ))
)
 ou  \F(3;9) ) EQ \b\bc\((; EQ \s\do0( \F(3;9) ); EQ \s\do0( \F(3;9) ))
)

Si Faouz prend  EQ \s\do0( \F(2;3) ) des billes du sac H pour les mettre dans le sac O, la répartition est donc  \F(1;9) ) EQ \b\bc\((; EQ \s\do0( \F(5;9) ); EQ \s\do0( \F(3;9) ))
)
.
Il est clair alors que le rapport entre le nombre de billes du sac H sur celui du sac O est de  \F(1;5) )EQ  \x()
)
. La bonne réponse est D.
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10.
Dans un triangle JKL, R est le milieu de [JK], S est le milieu de [RK], T est le milieu de [KL].

L’aire de JKL est 96 cm2. Quelle est l’aire de JST ?

Considérons le triangle JKL de base JK et de hauteur h. Son aire est  EQ \s\do0( \F(JK×h;2) )=96.

D’après l’énoncé, JS= EQ \s\do0( \F(3;4) )JK. De plus, T étant le milieu de [KL], la hauteur du triangle JST, de base JS, est égale à la moitié de la hauteur h du triangle JKL.

Donc l’aire de JST est :

 \F(3;4) ) \F(EQ  \x(JK× EQ \s\do0( \F(1;2) )h;2) )
= EQ \s\do0( \F(3;8) )× EQ \s\do0( \F(JK×h;2) )= EQ \s\do0( \F(3;8) )×96=36)
)
.
La réponse correcte est donc D.

11.
Sur une île vivent des menteurs (qui mentent tout le temps) et des véridiques (qui disent toujours la vérité).

Un jour, 12 habitants de cette île, certains menteurs, d’autres véridiques, se promènent.

Deux d’entre eux disent alors : « Parmi nous douze, il y a exactement 2 menteurs »

Quatre autres disent : « Parmi nous douze, il y a exactement 4 menteurs »

Et les six autres disent : « Parmi nous douze, il y a exactement 6 menteurs »

Combien y a-t-il de menteurs parmi ces douze habitants ?

Il faut procéder par élimination :

1er cas : on suppose qu’il y a 2 menteurs et donc 10 véridiques (Réponse A).

· les 2 premiers disent la vérité

· les 4 suivants mentent (ils affirment qu’il y a 4 menteurs)

· les 6 derniers mentent aussi (ils affirment qu’il y a 6 menteurs)

Il y aurait donc 10 menteurs, ce qui est en contradiction  avec l’hypothèse.

2e cas : on suppose qu’il y a 4 menteurs et donc 8 véridiques (Réponse B).

· les 2 premiers sont menteurs

· les 4 suivants disent la vérité

· les 6 derniers mentent

Il y aurait donc 8 menteurs et 4 véridiques, ce qui est encore en contradiction avec cette hypothèse B.

3e cas : on suppose qu’il y a 6 menteurs et donc 6 véridiques (Réponse C)

· les 2 premiers mentent,

· les 4 suivants mentent,

· les 6 derniers disent la vérité.

EQ  \x()
 et 6 véridiques. C’est donc la réponse C qui est la bonne.

Il est alors inutile d’analyser les deux dernières hypothèses…
12.
La figure montre un triangle JKL où 2 segments joignent chacun des sommets J et K à deux points de leur côté opposé.
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Comme on le voit, cela divise le triangle en 9 zones distinctes.

Si l’on trace 3 segments joignant chacun des sommets J et K à trois points de leur côté opposé, en combien de zones cela diviserait-il le triangle ?

Le plus simple consite encore à compter les triangles.

Il est facile de voir qu’il y en a EQ  \x()
.

La bonne réponse est donc A.

13.
Une laisse de 10 mètres est attachée à un coin d’une maison rectangulaire de côtés 6 m et 4 m.

Un chien est attaché au bout de la laisse.
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Quel est le périmètre de la surface que peut parcourir le chien ?

Le périmètre est constitué de 3 arcs de cercle :

· un arc de cercle ( EQ \s\do0( \F(3;4) ) du cercle) de centre C et de rayon 10.

· un quart de cercle de centre D et de rayon 4.

· un quart de cercle de centre B et de rayon 6.

Au total le périmètre est :

 EQ \s\do0( \F(3;4) )×(2π×10)+ EQ \s\do0( \F(1;4) )×(2π×4)+ EQ \s\do0( \F(1;4) )×(2π×6)
ce qui fait au total 20π)EQ  \x()
.

La bonne réponse est donc A
14. 
Pour obtenir  EQ  8\s\up 4(8), à quelle puissance faut-il élever  EQ  4\s\up 4(4) ?

On a : 
 EQ  8\s\up 4(8)=\s\up 4(3) EQ  )
\s\up 5(8)


car  EQ  2\s\up 4(3)=8
Donc :
 EQ  8\s\up 4(8)= EQ  2\s\up 4(24)

car a\s\up 3(n) EQ  )
\s\up 5(p)
= EQ  a\s\up 3(np)
Donc :
 EQ  8\s\up 4(8)= EQ  2\s\up 4(2×12)
Donc :
 EQ  8\s\up 4(8)= EQ  (4)\s\up 4(12)
Donc :
 EQ  8\s\up 4(8)= EQ  4\s\up 4(4×3)
Donc :
\s\up 4(8)EQ  \x(=\s\up 4(4) EQ  )
\s\up 5(3)
)
)
.
C’est donc la réponse B qui convient.
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15. 
Un trapèze est obtenu en « coupant un sommet » d’un triangle équilatéral. Deux copies de ce trapèze sont alors assemblées pour former un parallélogramme. Sachant que ce parallélogramme a 10 cm de périmètre, que vaut le périmètre du triangle initial ?

Si on note a+x la longueur d’un côté du triangle équilatéral initial, alors le périmètre du parallélogramme est :

x+(a+x)+a+x+(a+x)+a=4(a+x)
On a donc : 4(a+x)=10
Donc : a+x=2,5

Donc le périmètre du triangle équilatéral initial est 3(a+x)=7,5)EQ  \x()
.

C’est donc la réponse D qui est bonne.
16.
Il y a 6 chemins possibles :
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17.
Deux lycées organisent une rencontre de ping pong. Chaque lycée fait jouer cinq élèves. Les matchs seront tous des « doubles », c'est-à-dire joués par équipe de deux. Chaque paire possible d’un lycée jouera un match contre toutes les paires possibles de l’autre lycée. Combien chaque élève jouera-t-il de matchs ?

Avec 5 joueurs A, B, C, D, E d’un lycée, on peut former 10 paires : (A,B), (A,C), (A, D), (A, E),  (B, C), (B, D), (B, E), (C, D), (C, E) et (D, E). (lorsqu’il y a n joueurs on peut former  EQ \s\do0( \F(n(n−1);2) ) paires).
Chacune des 10 paires du premier devra affronter chacune des 10 paires de l’autre lycée, ce qui fait un total de 100 matchs. Mais chaque joueur ne joue pas les 100 matchs ! Chaque joueur d’un lycée peut former une paire avec chacun des 4 autres joueurs : un joueur appartient donc à 4 paires. Chacune de ces 4 paires devra rencontrer les 10 paires de l’autre lycée.

EQ  \x()
. La bonne réponse est donc la réponse C.

18
Hélène est née le jour du 20e anniversaire de sa mère. Combien de fois, au plus, l’âge d’Hélène sera-t-il un diviseur de l’âge de sa mère ?

Si x est l’âge d’Hélène, alors celui de sa mère est x+20.

Il est facile de voir que l’âge d’Hélène sera un diviseur de celui de sa mère, EQ  \x()
:

 EQ \s\do0( \F(21;1) ),
 EQ \s\do0( \F(22;2) ),
 EQ \s\do0( \F(24;4) ),
 EQ \s\do0( \F(25;5) ),
 EQ \s\do0( \F(30;10) ),
 EQ \s\do0( \F(40;20) ). Après ses 20 ans, l’âge d’Hélène sera toujours supérieur à la moitié de celui de sa mère …

La bonne réponse était donc C.

19.
Dans ce village, tous les habitants ont un nombre de cheveux différents. Personne n’a exactement 2007 cheveux. Mathieu est l’habitant du village qui a le plus de cheveux. Il y a plus d’habitants dans le village que Mathieu n’a de cheveux. Quel est le plus grand nombre possible d’habitants de ce village ?
Si le nombre de cheveux de Mathieu est n, alors il y a au moins n+1 habitants.

Comme ils ont tous un nombre différent de cheveux, il faut qu’il y ait au moins n+1 nombres entiers naturels inférieurs ou égaux à n . Le tableau ci-dessous montre qu’il y a exactement n+1 entiers naturels inférieurs ou égaux à n :
	Nombre de cheveux :
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	…
	
	n−2
	n−1
	n

	Habitant n° :
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	…
	
	n−1
	n
	n+1


Il y a donc exactement n+1 habitants, Mathieu étant le (n+1)ième.. Comme il n’y a pas d’habitants ayant 2007 cheveux, EQ  \x()
 La bonne réponse est donc C.

20.
Un triangle équilatéral d’aire  EQ  S\s\do 2(1) et un hexagone régulier d’aire  EQ  S\s\do 2(2) sont inscrits dans un cercle, lui-même inscrit dans un triangle équilatéral d’aire  EQ  S\s\do 2(3). Quelle relation y a-t-il entre  EQ  S\s\do 2(1),  EQ  S\s\do 2(2) et  EQ  S\s\do 2(3) ?
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Il est clair que l’aire de l’hexagone est le double de celle du petit triangle équilatéral. On peut remarquer sans peine que, par pliage suivant (AB), les triangles ADB et AOB sont isométriques.

Donc  EQ  S\s\do 2(2)= EQ  2S\s\do 2(1).

De même, on peut remarquer que l’aire du grand triangle équilatéral vaut 4 fois celle du petit. En effet, toujours suivant le même pliage, les triangles AGB et ACB sont isométriques.

Donc  EQ  S\s\do 2(3)= EQ  4S\s\do 2(1).

On en déduit donc :

S\s\do 2(2) EQ  )
\s\up 5(2)
=2S\s\do 2(1) EQ  )
\s\up 5(2)

S\s\do 2(2) EQ  \s\up 4(2)
=4S\s\do 2(1) EQ  \s\up 4(2)

S\s\do 2(2) EQ  \s\up 4(2)
=4S\s\do 2(1) EQ \b\bc\(()
× EQ  S\s\do 2(1)
S\s\do 2(2)EQ  \x(\s\up 4(2)
= EQ  S\s\do 2(3)× EQ  S\s\do 2(1))
)
.

La bonne réponse est donc la réponse A.

21.
On écrit 20 fois de suite le mot KANGOUROU :

KANGOUROUKANGOUROUKANGOUROUKANGOUROUKANGOUROU…KANGOUROU
Dans cette suite de lettres, on efface les lettres de rang impair. Puis dans la suite de lettres restantes, on efface les nouvelles lettres de rang impair. Et ainsi de suite, jusqu’à ce qu’il ne reste plus qu’une lettre. Quelle est cette dernière lettre ?
Au départ, il y a 180 lettres. On efface la 1ère, la 3e, la 5e, …, la 179e. On en efface ainsi 90.

Après le premier effacement, il ne reste plus que 90 lettres. On efface la 1ère, la 3e, la 5e, …, la 89e. (45 lettres effacées)

Après le second effacement, il ne reste plus que 45 lettres. Cette fois on en efface 23 et il en reste 22 (la 45e est de rang impair)

Après le 3e effacement, il ne reste plus que 22 lettres. On efface la 1ère, la 3e, la 5e, … la 21e. (11 lettres effacées)

Après le 4e effacement, il ne reste plus que 11 lettres. 6 sont alors effacées (les 1ère, 3e, 5e, 7e, 9e  et 11e.)

Après le 5e effacement, il ne reste plus que 5 lettres. 3 sont alors effacées (la 1ère, la 3e et la 5e.)

Après le 6e effacement, il ne reste plus que 2 lettres. On efface la 1ère et c’est terminé.

On a donc fait, au total, 7 effacements.
Il faut commencer par la fin : la dernière lettre restante occupait le 2e rang avant le dernier effacement. Cette lettre du deuxième rang se trouvait donc au 4e rang avant le 6e effacement. Cette lettre du 4e rang se trouvait donc au 8e rang avant le 5e effacement. Elle se trouvait donc au 16e rang, puis au 32e rang, puis au 64e rang et enfin au 128e rang au départ.

Comme 128=14×9+2, on peut dire que la lettre qui est restée en dernier est la 2e lettre du mot KANGOUROU, soit la lettre A, comme on peut le voir ci-dessous (extrait d’une feuille de calcul Excel) :
	K
	A
	N
	G
	O
	U
	R
	O
	U
	K
	A
	N
	G
	O
	U
	R
	O
	U
	K
	A
	N
	G
	O
	U
	R
	O
	U
	K
	A
	N
	G
	O
	U
	R
	O
	U
	K
	A
	N
	G
	O
	U
	R
	O
	U
	K
	A
	N
	G
	O
	U
	R
	O
	U
	K
	A
	N
	G
	O
	U
	R
	O
	UK A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U K A N G O U R O U 

	A
	G
	U
	O
	K
	N
	O
	R
	U
	A
	G
	U
	O
	K
	N
	O
	R
	U
	A
	G
	U
	O
	K
	N
	O
	R
	U
	A
	G
	U
	O
	K
	N
	O
	R
	U
	A
	G
	U
	O
	K
	N
	O
	R
	U
	A
	G
	U
	O
	K
	N
	O
	R
	U
	A
	G
	U
	O
	K
	N
	O
	R
	UA G U O K N O R U A G U O K N O R U A G U O K N O R U 

	G
	O
	N
	R
	A
	U
	K
	O
	U
	G
	O
	N
	R
	A
	U
	K
	O
	U
	G
	O
	N
	R
	A
	U
	K
	O
	U
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	R
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	O
	U
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EQ  \x()
.

[image: image13.emf]r

1

r

1

x

r

1

r

2

r

2

y

A B

C D

O

1

O

2

E

22.
Deux cercles ont leur centre sur la même diagonale d’un carré de côté 1. Ils sont tangents entre eux et tangents à 2 côtés du carré. Combien vaut la somme des rayons de ces deux cercles ?
Notons ABCD le carrré et  EQ  O\s\do 2(1),  EQ  O\s\do 2(2) les centres des cercles sur la diagonale [AC]. Notons  EQ  r\s\do 2(1) et  EQ  r\s\do 2(2) les 2 rayons. Notons enfin x et y les réels tels que x= EQ  O\s\do 2(1)A− EQ  r\s\do 2(1) et y= EQ  O\s\do 2(2)C− EQ  r\s\do 2(2)
On a  EQ  AC\s\up 5(2)= EQ  AB\s\up 5(2)+ EQ  BC\s\up 5(2), donc  EQ  AC\s\up 5(2)=2, donc AC= EQ \r(2 ).
Dans le triangle  EQ  AO\s\do 2(1)E, on a :
 AO\s\do 2(1) EQ  \s\up 4(2)
=r\s\do 2(1) EQ  \s\up 4(2)
+r\s\do 2(1) EQ  \s\up 4(2)

On en déduit :



r\s\do 2(1)x+ EQ  )
\s\up 5(2)
=2r\s\do 2(1) EQ  \s\up 4(2)

Donc :




x+ EQ  r\s\do 2(1)= EQ  r\s\do 2(1)

 EQ \r(2 )
Donc :




x= ) EQ  r\s\do 2(1)

 EQ \b\bc\((−1)

De même, on démontre que :
y= ) EQ  r\s\do 2(2)

 EQ \b\bc\((−1)
.

En additionnant tous les segments de la diagonale on obtient :

x+ EQ  2r\s\do 2(1)+ EQ  2r\s\do 2(2)+y= EQ \r(2 ).

donc :
 ) EQ  r\s\do 2(1)

 EQ \b\bc\((−1)
+ EQ  2r\s\do 2(1)+ EQ  2r\s\do 2(2)+ ) EQ  r\s\do 2(2)

 EQ \b\bc\((−1)
= EQ \r(2 ).
donc :
 ) EQ  r\s\do 2(1)

 EQ \b\bc\((−1+2)
+ ) EQ  r\s\do 2(2)

 EQ \b\bc\((2+−1)
= EQ \r(2 ).

donc :
r\s\do 2(1) EQ \b\bc\((+ EQ  r\s\do 2(2))

 EQ \b\bc\(( EQ \r(2 )+1)
= EQ \r(2 ).

donc :
 EQ  r\s\do 2(1)+ EQ  r\s\do 2(2)= ) EQ \s\do0( \F(; EQ \r(2 )+1) )

donc :
 EQ  r\s\do 2(1)+ EQ  r\s\do 2(2)= ) )

 EQ \b\bc\(( EQ \s\do0( \F(−1)
; ) EQ \b\bc\((+1)

 EQ \b\bc\(( EQ \r(2 )−1)
) )
= ) EQ \s\do0( \F(2−; ) EQ  )
\s\up 7(2)
− EQ  1\s\up 4(2)) )
= ) EQ \s\do0( \F(2−;2−1) )
= )2−EQ  \x()
)
. La bonne réponse est donc la D.
23.
Une fête réunit 5 amis. Chacun donne un cadeau à seulement un autre et chacun reçoit un cadeau uniquement d’un autre. De combien de manières une telle distribution est-elle possible ?

Le problème consiste à dénombrer le nombre de permutations des 5 personnes telles qu’aucune ne reste sur place (évidemment on ne peut pas s’offir son propre cadeau !). Autrement dit, cela ressemble un peu au jeu des chaises musicales (mais il ne manque aucune chaise) où chaque joueur se déplace vers une chaise différente de la sienne. On démontre, mais c’est sans doute assez compliqué, que le nombre de ces déplacements est donné par la formule :

 EQ  I\s\do 2(5)=5!(-1)\s\up 4(k) EQ \i\su(k=0;5;\s\di8()\s\ai8();k!) )
)
=5! \F(1;2) ) EQ \b\bc\((1−1+− EQ \s\do0( \F(1;6) )+ EQ \s\do0( \F(1;24) )− EQ \s\do0( \F(1;120) ))
=44)EQ  \x()
.

J’avoue ne pas connaître la démonstration de cette formule et ne pas savoir si sa démonstration est abordable en terminale.
En tout cas la bonne réponse est la réponse D.
Une autre solution consiste à écrire les 44 cas. Mais alors, il est bien difficile de ne pas en oublier et de ne pas répéter plusieurs fois le même ! Il y a sûrement une solution simple, mais je ne la vois pas (.

24.
Il est 21 h 00 et mon vaisseau spatial avance à la vitesse de 100 km/h. Il me reste assez de carburant pour parcourir encore 80 km à cette même vitesse. Mais la base d’arrivée est à 100 km ! Heureusement, la consommation au kilomètre de mon vaisseau spatial est proportionnelle à sa vitesse. En faisant au plus vite, à quelle heure arriverai-je à la base ?

Soit x le nombre de litres de carburant dont je dispose.

À la vitesse de 100km/h, je vais consommer x litres pour 80 km. La consommation est de  EQ \s\do0( \F(x;80) ) l/km

À la vitesse v, réduite, je vais aussi consommer x litres, mais pour 100 km. La consommation est alors de  EQ \s\do0( \F(x;100) ) l/km.

Or la consommation est proportionnelle à la vitesse.

Donc 
 \F(x;80) ) EQ \s\do0( \F(;100) )
= \F(x;100) ) EQ \s\do0( \F(;v) )

donc 
 EQ \s\do0( \F(1;80×100) )= EQ \s\do0( \F(1;100×v) )
donc

v=80
Je vais donc faire les 100 km qui me restent à la vitesse de 80 km/h.

Or je sais que :
distance = vitesse×durée

Donc :


100 = 80×t
(t représente la durée du trajet exprimée en heure)

Donc :


t= EQ \s\do0( \F(100;80) )= EQ \s\do0( \F(5;4) ). Il me faudra donc 5 quarts d’heure pour pacourir les 100 km.

J’arriverai donc à 22 h 15.

La bonne réponse était donc la réponse B.

25
Combien de nombres entiers à deux chiffres sont tels que le carré de la somme de leurs chiffres soit égal à la slmme des chiffres de leur carré ?
La force de calcul brute par le tableur Excel donne 9 cas :

	Nombres à 2 chiffres
	10
	11
	12
	13
	20
	21
	22
	30
	31

	somme de leurs chiffres
	1
	2
	3
	4
	2
	3
	4
	3
	4

	carré de la somme de leurs chiffres
	1
	4
	9
	16
	4
	9
	16
	9
	16

	Carré des nombres à 2 chiffres
	100
	121
	144
	169
	400
	441
	484
	900
	961

	somme des chiffres de leur carré
	1
	4
	9
	16
	4
	9
	16
	9
	16


C’était une question assez difficile à faire sans outil de calcul … du moins je ne sais pas comment parvenir au résultat directement … (
26
Les chiffres de la suite 123456789123456789… remplissent en spirale les cases d’une feuille quadrillée en commençant par la case grisée. Quel chiffre est écrit dans la case située 100 cases au-dessus de la case grisée ?

Encore une question très difficile à résoudre sans outil de calcul. Néammoins, si on commence manuellement la construction de la grille, on peut apercevoir une certaine périodicité des chiffres au-dessus du 1.

On remarque successivement 1 8 5 1 5 8 1 2 2 EQ  \x()
 …
La périodicité est de 9 chiffres, donc  101 chiffres représentent 11 périodes et 2 chiffres. Par conséquent le chiffre situé 100 cases au-dessus du 1 est le EQ  \x()

Là encore, sans tableur, je ne vois pas comment j’aurais trouvé cette solution directement… (
On trouvera ci-dessous le début de la construction de cette grille.
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